

Η **NOTICE** δίνει το “παρών” και στο

CONTENT & SERVICES

Σε συνεργασία με τον τηλεοπτικό σταθμό ACTION 24 μεταδίδει καθημερινά από το μεγαλύτερο και σημαντικότερο συνέδριο της χρονιάς:

*Όλες τις εξελίξεις - Παρασκήνιο - Συνεντεύξεις*

Τετάρτη 10/04 έως και Παρασκευή 12/04: 18:40 - 19:00

Σάββατο 13/4: 14:00 - 15:00

Αλλά και με τέσσερις πεντάλεπτες συνδέσεις κάθε μέρα.

LIVE

από τη συχνότητα του ACTION 24

και το YouTube κανάλι της

**NOTICE**  
CONTENT & SERVICES

Δείτε ΕΔΩ  
τις εκπομπές  
του Delphi  
Live Tv 2023



ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ Ο

**Νεκτάριος Β. Νώτης**



ΜΕΤΑΔΙΔΟΥΝ ΟΙ

**Μάκης Αποστόλου - Στέλλα Αυγουστάκη**



ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ:

**Ματίνα Βελάνη** + 30 216 9390.256



### > ATTICA GROUP

Καθαρά κέρδη €61,2 εκατ. - Αύξηση 11% του τζίρου στα €588,3 εκατ.



### > GENESIS PHARMA

Τί οδήγησε σε πτώση μεγεθών το 2023  
– Οι νέες συνεργασίες



### > COCO MAT

Σφραγίστηκαν όροφοι - "Είμαστε σε συζητήσεις  
με τους δικηγόρους"

> EDITORIAL: Οι παράλληλοι αντιπληθωριστικοί βίοι Ευρωζώνης – Αργεντινής

> BnSECRET: Ο αόρατος επενδυτικός όμιλος και ο Ερντογάν

DELPHI  
ECONOMIC  
FORUM

LIVE  
TV

Η **NOTICE** δίνει το "παρών" και στο  
CONTENT & SERVICES



ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ Ο  
Νεκτάριος Β. Νιώτης



ΜΕΤΑΔΙΔΟΥΝ ΟΙ  
Μάκης Αποστόλου - Στέλλα Αυγουστάκη

Τετάρτη 10/04 έως και Παρασκευή 12/04: 18:40 - 19:00  
Σάββατο 13/4: 14:00 - 15:00

DELPHI  
ECONOMIC  
FORUM

Σε συνεργασία με  
τον τηλεοπτικό σταθμό  
ACTION 24

μεταδίδει καθημερινά  
από το μεγαλύτερο και  
σημαντικότερο συνέδριο  
της χρονιάς



&gt; NOVA

## ΝΕΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ NOVA FAMILY

Τα νέα προγράμματα κινητής Nova Family παρουσίασε η Nova, τα οποία, σύμφωνα με την ανακοίνωση της εταιρείας, "στοχεύουν να παρέχουν ό,τι καλύτερο έχει να προσφέρει η τεχνολογία σήμερα, στην καλύτερη δυνατή τιμή και με την καλύτερη δυνατή εμπειρία, εκπληρώνοντας την ανάγκη των νοικοκυριών για αδιάλειπτη συνδεσιμότητα".

### ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

- Unlimited Ομιλία&SMS+ 10 GB στα €18
- Unlimited Ομιλία&SMS+ 20 GB στα €21
- Unlimited All στα €27

Για κάθε πρόσθετη γραμμή που προστίθεται στο οικογενειακό πρόγραμμα, έως και 4 γραμμές, μειώνεται η τιμή για τα μέλη της οικογένειας που το επιλέγουν.

### ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ NOVA FAMILY

- Unlimited Ομιλία&SMS+ 10 GB στα €16
- Unlimited Ομιλία&SMS+ 20 GB στα €18
- Unlimited All στα € 21

Η δομή των προγραμμάτων Nova Family διασφαλίζει ότι κάθε επιπλέον μέλος της οικογένειας απολαμβάνει επιπλέον έκπτωση.

### ΟΦΕΛΗ

Απεριόριστη ομιλία και μηνύματα σε όλα τα προγράμματα

Απλοποιημένη χρέωση: Ένας λογαριασμός για όλες τις οικογενειακές συνδέσεις, διευκολύνοντας τις διαδικασίες διαχείρισης και πληρωμής

Εξατομίκευση: Ευελιξία για κάθε μέλος της οικογένειας να επιλέξει το πρόγραμμα που ταιριάζει καλύτερα στις ανάγκες του, διασφαλίζοντας βέλτιστη ικανοποίηση

### ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΠΕΛΑΤΩΝ

Ο Μιχάλης Αναγνωστάκος, Chief Marketing Officer της Nova, τόνισε ότι "τα νέα προγράμματα Nova Family αποτελούν απόδειξη της αφοσίωσής μας στην καινοτομία και την ικανοποίηση των πελατών. Ζούμε σε έναν κόσμο όπου θέλουμε να βρισκόμαστε σε συνεχή επικοινωνία, να ζούμε έντονες στιγμές και εμπειρίες ψυχαγωγίας και να αφιερώνουμε ποιοτικό χρόνο μαζί με την οικογένειά μας και όλους τους αγαπάμε. Για τον λόγο αυτό δημιουργήσαμε τα προγράμματα Nova Family, όπου κάθε μέλος της οικογένειας ξεχωριστά θα μπορεί να απολαμβάνει την καλύτερη τεχνολογία, στην καλύτερη δυνατή τιμή, με την καλύτερη δυνατή εμπειρία".



Μιχάλης Αναγνωστάκος, Chief Marketing Officer, Nova

## Editorial

### ΟΙ ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΑΝΤΙΠΛΗΘΩΡΙΣΤΙΚΟΙ ΒΙΟΙ ΕΥΡΩΖΩΝΗΣ - ΑΡΓΕΝΤΙΝΗΣ

Στην τελευταία συνεδρίαση του ΔΣ της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, τα μέλη εξέφρασαν αυξημένη πεποίθηση ότι ο πληθωρισμός βρισκόταν σε καλό δρόμο για να υποχωρήσει σταθερά στον στόχο του 2%.

Αυτό αποκαλύπτεται από τα πρακτικά της συνεδρίασης, που δημοσιεύτηκαν χθες.

Ανέφεραν ακόμα ότι "Ενώ θα ήταν συνετό να περιμένουμε νέα εισερχόμενα στοιχεία και αποδεικτικά στοιχεία, η υπόθεση για την εξέταση των περικοπών των επιτοκίων ενισχύθηκε".

Τα νέα στοιχεία έκοτε τους επιβεβαιώνουν. Δηλαδή, προχθές ανακοινώθηκε απροσδόκητη μείωση των τιμών καταναλωτή στο 2,4% ετησίως, ενώ χθες η Eurostat ανακοίνωσε ότι οι τιμές χονδρικής παρουσίασαν μείωση κατά 1% στη σύγκριση Φεβρουαρίου - Ιανουαρίου, μετά τη μείωση κατά 0,9% που είχε σημειωθεί τον μήνα που είχε προηγηθεί. (Σε ετήσια βάση, ο δείκτης τιμών παραγωγού ήταν μειωμένος κατά 8,3% τον Φεβρουάριο, μετά τη μείωση κατά 8% του Ιανουαρίου). Μπορεί να είναι μακριά από εμάς, αλλά έχει ενδιαφέρον η περίπτωση της οικονομίας της Αργεντινής, με τα όσα επιχειρεί να κάνει ο νέος Πρόεδρος της χώρας, Javier Milei. Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, λοιπόν, ανέφερε ότι ο πληθωρισμός της Αργεντινής υποχωρεί ταχύτερα από ό,τι αναμενόταν και άλλοι οικονομικοί δείκτες, όπως το συναλλαγματικό χάσμα και τα spreads, συνεχίζουν να βελτιώνονται.

Έτσι, τα νέα είναι ευχάριστα και στις δύο πλευρές του Ατλαντικού:

Στην Ευρωζώνη, ενισχύεται ακόμα περισσότερο η εκτίμηση ότι, στη συνεδρίαση του Ιουνίου, η ΕΚΤ θα μειώσει τα επιτόκια.

Στην Αργεντινή, η πολιτική της κυβέρνησης Milei δείχνει να φέρνει αποτελέσματα.

Και οι δύο περιπτώσεις, όμως, δείχνουν - η κάθε μία για διαφορετικούς λόγους - να έχουν πολύ δρόμο ακόμα μέχρι τον τελικό στόχο.

Απλά πράγματα.

Νεκτάριος Β. Νώτης

[nectarios@notice.gr](mailto:nectarios@notice.gr)

> ΑΚΤΩΡ

## ΕΡΓΑ €1,3 ΔΙΣ. ΣΤΗΝ ΡΟΥΜΑΝΙΑ

Την επέκταση του αποτυπώματός της στην Ρουμανία μέσα από την αξιοποίηση των νέων ευκαιριών της αγοράς, που θα προκύψουν στο μέλλον, όπως οι ΣΔΙΤ και οι παραχωρήσεις, θα επιδιώξει η Άκτωρ, όπως δήλωσε ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας, Αλέξανδρος Εξάρχου, μιλώντας στο Συνέδριο "Economist Impact" στο Βουκουρέστι.

Όπως υπογράμμισε ο κ. Εξάρχου, από την πρώτη στιγμή της ολοκλήρωσης της εξαγοράς της Άκτωρ από τον όμιλο Intrakat, η Ρουμανία αποτέλεσε ύψιστη προτεραιότητα για την Άκτωρ, η οποία κινητοποίησε τεράστιους υλικούς και ανθρώπινους πόρους προκειμένου να επιταχυνθούν οι εργασίες αποπεράτωσης των έργων της εκεί.

### ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΡΟΟΔΟΥ

Η Άκτωρ, η οποία είναι παρούσα στην Ρουμανία εδώ και 20 χρόνια, ενισχύθηκε το τελευταίο διάστημα με σημαντικά κεφάλαια, ώστε να επιταχύνει την εκτέλεση των έργων της στη χώρα, σημείωσε ο επικεφαλής της Άκτωρ. Παράλληλα, ο κ. Εξάρχου προχώρησε και σε απολογισμό προόδου των εν εξελίξει μεγάλων έργων που υλοποιεί η Άκτωρ στην Ρου-

μανία, αθροιστικού προϋπολογισμού €1,3 δισ.

Μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στο Lot 3 του περιφερειακού αυτοκινητόδρομου Βουκουρεστίου Α0 (63% του φυσικού αντικειμένου), ο οποίος θα ολοκληρωθεί το καλοκαίρι και στο υπομήμα 2 της σιδηροδρομικής γραμμής Αραφα-Cața (21,7% του φυσικού αντικειμένου), ένα δύσκολο τεχνικό έργο, το οποίο αποτελεί ένα από τα ελάχιστα στην Ευρώπη, όπου θα γίνει παράλληλη χρήση 4 μηχανημάτων διάνοιξης σιράγγων.

### ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΑΝΑΚΑΤΑΤΑΞΕΙΣ

Ο επικεφαλής της Άκτωρ τόνισε ότι αποτελεί ισχυρή πεποίθηση του ομίλου Intrakat ότι η Ρουμανία διαθέτει διευρυμένες προοπτικές στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής οικογένειας και των γεωπολιτικών ανακατατάξεων στην ευρύτερη περιοχή. Επισήμανε ότι η χώρα έχει αποκτήσει ευρύτερο ενδιαφέρον, καθώς η ανοικοδόμηση της Ουκρανίας, μετά τη λήξη του πολέμου, θα περνάει μέσα από την Ρουμανία και τους σιδηροδρομικούς και οδικούς άξονες που θα συνδέουν το Αιγαίο με την Μαύρη Θάλασσα.



Από αριστερά προς τα δεξιά: Joan Hoey, Economist chair, Ionut Savoiu, υφυπουργός του υπουργείου Μεταφορών και Υποδομών της Ρουμανίας, Αλέξανδρος Εξάρχου, πρόεδρος ΔΣ και διευθύνων σύμβουλος ΑΚΤΩΡ, Βίκυ Λοϊζου, γενική γραμματέας Ιδιωτικών Επενδύσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης

## BnSECRET

### Ο ΑΟΡΑΤΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΙ Ο ΕΡΝΤΟΓΑΝ

- Επενδυτικός όμιλος, χωρίς κανένα σοβαρό διαδικτυακό αποτύπωμα, πραγματοποιεί παρουσιάσεις σε δυνητικούς επενδυτές, με θέμα business plan, το οποίο προβλέπει την απόκτηση 6-7 διυλιστηρίων της Μεσογείου και της Μαύρης Θάλασσας, προκειμένου να ελέγξει τη ροή καυσίμων προς χώρες, όπως η Τουρκία. Επικαλείται, δε, επιχειρήματα, όπως ότι το συγκεκριμένο πλάνο είναι υπέρ των αμερικανικών συμφερόντων και θα μπορέσει να ελέγξει ή έστω να αυξήσει την πίεση και την επιρροή προς το καθεστώς Ερντογάν. Ένα εκ των προσώπων του επενδυτικού σχήματος, με ελληνικό όνομα, λέγεται μάλιστα πως συναντήθηκε με μέλη της ελληνικής κυβέρνησης, διερευνώντας τις προοπτικές εξαγοράς των Ελληνικών Πετρελαίων. Προφανώς, η πληροφορία μεταφέρεται με κάθε επιφύλαξη, καθώς να μην ισχύει, πλην, όμως, είναι δύσκολο να εξακριβωθεί η αξιοπιστία του κατά τα άλλα αόρατου επενδυτικού ομίλου. Εννοείται πως στις παρουσιάσεις στόχος είναι η συγκέντρωση κεφαλαίων...

**HO.RE.CA. OPEN**  
Powered by  
FnB Daily



Το απόλυτο  
B2B portal,  
για τον κλάδο  
HO.RE.CA  
[horecaopen.com](http://horecaopen.com)

> LEVI STRAUSS

## ΑΠΟ ΤΟ ONLINE ΚΑΙ ΔΙΚΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΣΧΕΔΟΝ Ο ΜΙΣΟΣ ΤΖΙΡΟΣ

Η Levi Strauss, η οποία επί μακρόν βασιζόταν σε χονδρέμπορους όπως τα Macy's και Kohl's για να προωθήσει τις δραστηριότητές της, πραγματοποιεί πλέον σχεδόν τις μισές πωλήσεις της μέσω της δικής της ιστοσελίδας και των καταστημάτων της, δήλωσε η εταιρεία κατά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων για το α' τρίμηνο του οικονομικού έτους.

Συγκεκριμένα, τους τρεις μήνες που έληξαν στις 25 Φεβρουαρίου, οι direct-to-consumer πωλήσεις αποτέλεσαν το 48% - ποσοστό ρεκόρ - των συνολικών πωλήσεων της Levi's, από 42% την προηγούμενη χρονιά και 25% υψηλότερα σε διετή βάση.

Σε συνέντευξή της στο CNBC, η CEO, Michelle Gass, δήλωσε ότι η χονδρική εξακολουθεί να συνιστά σημαντικό μέρος της στρατηγικής της εταιρείας. Εάν το κλείσιμο καταστημάτων της Macy's ή άλλες προκλήσεις για τα πολυκαταστήματα επηρεάσουν την Levi's, η ίδια αναμένει ότι οι direct-to-consumer πωλήσεις θα αντισταθμίσουν αυτές τις απώλειες.

Η Levi's είχε δηλώσει ότι προσπαθεί οι οι direct-to-consumer πωλήσεις να ανέλθουν στο 55% του συνόλου. Κατά τη διάρκεια του τριμήνου, τα παγκόσμια έσοδα χονδρικής ήταν μειωμένα κατά 9% σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος. Αυτή η αδυναμία οφείλεται στην Ευρώπη, η οποία, σύμφωνα με την Gass, είχε ένα "δύσκολο" τρίμηνο.

**DATA**

Πωλήσεις: \$1,56 δισ.  
Καθαρές ζημιές: \$10,6 εκατ.

**ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΡΔΗ**

Η Levi's εξακολουθεί να αναμένει ότι οι πωλήσεις για το σύνολο του έτους θα αυξηθούν μεταξύ 1% και 3%, καθώς βρίσκεται αντιμέτωπη με την επιβράδυνση των σχετικών καταναλωτικών δαπανών και τη γενικότερη οικονομική αβεβαιότητα. Αναμένει, όμως, ότι τα κέρδη θα είναι υψηλότερα από ό,τι εκτιμούσε προηγουμένως. Συγκεκριμένα, αναμένει ότι τα προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή θα διαμορφωθούν μεταξύ \$1,17 και \$1,27, από το προηγούμενο εύρος των \$1,15 έως \$1,25.

**ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ...**

Η Levi's βρίσκεται επίσης στη διαδικασία μετασχηματισμού, σε retailer που κάνει πολλά περισσότερα από το να πουλάει απλώς τζιν. Στοχεύει στο να προσφέρει περισσότερες φούστες, φορέματα και μπλούζες και θέλει να θεωρείται ως μια επιχείρηση denim lifestyle, όχι απλώς μια εταιρεία blue jeans. Την περασμένη εβδομάδα, έλαβε χείρα βοηθείας από την Beyoncé η οποία έδωσε το όνομα της μάρκας σε ένα τραγούδι στο νέο της άλμπουμ "Cowboy Carter" με τίτλο "Levi's Jeans". "Δίνουμε μεγάλη έμ-



Michelle Gass, πρόεδρος & CEO, Levi's

φαση και επενδύουμε στο να διασφαλίσουμε ότι η μάρκα Levi's παραμένει στο κέντρο της κουλτούρας και δεν νομίζω ότι υπάρχει καλύτερη απόδειξη ή σημείο απόδειξης από το να έχουμε κάποιον όπως η Beyoncé, που είναι διαμορφωτής της κουλτούρας, να δίνει το όνομά μας σε ένα τραγούδι, οπότε είμαστε πολύ περήφανοι γι' αυτό", ανέφερε η Gass. Κατά τη διάρκεια του τριμήνου, οι πωλήσεις ειδών όπως οι τζιν φούστες, τα φορέματα και οι μπλούζες ενισχύθηκαν κατά 19% στο κανάλι direct-to-consumer, δήλωσε η Gass. Τα ίδια προϊόντα είχαν επίσης καλές επιδόσεις στο χονδρικό εμπόριο, πρόσθεσε.

**... ΚΑΙ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ**

Στα τέλη Ιανουαρίου η Levi's δήλωσε ότι θα περικόψει το 10% έως 15% του παγκόσμιου εταιρικού εργατικού δυναμικού της, γεγονός που αναμένεται να οδηγήσει σε εξοικονόμηση περίπου \$100 εκατ. κατά τη διάρκεια του οικονομικού έτους.

> IKEA

## ΚΑΤΕΚΤΗΣΕ ΠΕΝΤΕ ΒΡΑΒΕΙΑ

Η IKEA, εταιρεία του ομίλου Furlis, κατέκτησε συνολικά πέντε βραβεία στις διοργανώσεις Marketing Achievement Awards και PR Awards 2024, για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση των στοχευμένων και αποτελεσματικών marketing ενεργειών της.

**ΤΑ ΒΡΑΒΕΙΑ**

- Gold βραβείο στην κατηγορία "Best Marketing Achievement in Home, Furniture & DIY" των Marketing Achievement Awards 2024
- Silver βραβείο στην κατηγορία "Best

Marketing Strategy for a Sustainable Future" των Marketing Achievement Awards 2024

- Silver βραβείο στην κατηγορία "Best Use of Content Creators" των Marketing Achievement Awards 2024
- Bronze βραβείο στην κατηγορία "Best Marketing Strategy for Brand Building" των Marketing Achievement Awards 2024
- Bronze βραβείο στην κατηγορία "Event/Experiential Marketing" των PR Awards 2024





## > ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ Η ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΛΑΚΩΝΙΑ

Σε πλήρη λειτουργία βρίσκεται πλέον και η Μονάδα Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ) στην Σκάλα Λακωνίας, σηματοδοτώντας άλλο ένα ορόσημο για το έργο της Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Απορριμμάτων της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Το σήμα εκκίνησης δόθηκε σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε χθες στη ΜΕΑ Λακωνίας. Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, η Περιφέρεια Πελοποννήσου και εκπρόσωποι της τοπικής κοινωνίας και των ΜΜΕ, περιηγήθηκαν στις εγκαταστάσεις της Μονάδας και παρακολούθησαν τα στάδια της ολοκληρωμένης διαχείρισης απορριμμάτων που λαμβάνει πλέον χώρα.

### ΤΟ ΕΡΓΟ

Υπενθυμίζεται, ότι έχει εκκινήσει ήδη η ολοκληρωμένη διαχείριση απορριμμάτων στη Μονάδα της Παλαιόκουνης Αρκαδίας, ενώ εντός του 2024 αναμένεται να ξεκινήσει και η ολοκληρωμένη διαχείριση στη Μονάδα της Καλλιρόης Μεσσηνίας. Συνολικά, πρόκειται για μία επένδυση €167 εκατ. (€70 εκατ. επιδότηση ΕΣΠΑ), που περιλαμβάνει

- 3 Μονάδες Επεξεργασίας Απορριμμάτων (ΜΕΑ),
- 3 Χώρους Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων (ΧΥΤΥ)
- 2 Σταθμούς Μεταφόρτωσης (ΣΜΑ)

και αναπτύσσεται σε 3 Υποενότητες – Διαχειριστικές Ενότητες της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Συγκεκριμένα, οι ΜΕΑ-ΧΥΤΥ έχουν χωροθετηθεί σε Αρκαδία, Μεσσηνία και Λακωνία και οι ΣΜΑ σε Κορινθία και Αργολίδα, ώστε η παραλαβή των απορριμμάτων να γίνεται σε απόσταση μικρότερη των 50 χλμ. από τις πρωτεύουσες των νομών της Περιφέρειας, συμβάλλοντας στην ελαχιστοποίηση των μεταφορών από τους Δήμους.

Στο πλαίσιο του έργου, προβλέπονται 200 μόνημες άμεσες θέσεις εργασίας κατά την περίοδο λειτουργίας, δηλαδή για τα επόμενα σχεδόν 30 χρόνια, χωρίς να συνυπολογίζεται σε αυτές η τόνωση της έμμεσης απασχόλησης από τη λειτουργία του έργου στην περιοχή (μεταφορές, εμπορία ανακυκλώσιμων κλπ.).

### ΟΦΕΛΟΣ

Μεταξύ των πλεονεκτημάτων της νέας μονάδας συγκαταλέγεται και το γεγονός ότι ο Χώρος Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων (ΧΥΤΥ) βρίσκεται πλησίον της μονάδας, γεγονός που επιτρέπει την ελαχιστοποίηση των μεταφορών των απορριμμάτων και του υπολείμματος.

Στο σύντομο χρόνο λειτουργίας του έργου, η Περιφέρεια Πελοποννήσου απαλλάχθηκε οριστικά από τα ευρωπαϊκά πρόστιμα που σχετίζονταν με



τις παράνομες πρακτικές του παρελθόντος. Επιπλέον, η χρήση τεχνολογίας αιχμής, καταφέρνει να προσφέρει το χαμηλότερο κόστος λειτουργίας από όλα τα παρόμοια ΣΔΙΤ της χώρας, κόστος που θα καταστεί ακόμα χαμηλότερο, όταν ολοκληρωθεί από τον ΦΟΔΣΑ το δίκτυο των Σταθμών Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ), προσφέροντας σημαντική εξοικονόμηση στους πολίτες της Πελοποννήσου.

### ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου εισέρχεται πλέον στην εποχή της κυκλικής οικονομίας

- ανακτώντας και αξιοποιώντας άνω του 80% των βιοαποδομήσιμων υλικών
- ανακτώντας ποιοτικά ανακυκλώσιμα υλικά
- εκτρέποντας από την ταφή τουλάχιστον 50.000 τόνους υγρών αποβλήτων
- παράγοντας πράσινη ενέργεια για την εξυπηρέτηση των αναγκών 6.000 νοικοκυριών
- αποφεύγοντας παράλληλα την έκλυση 24.000 τόνων διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα

## > ΚΚΡ ΣΤΑ ΜΙΣΑ ΑΚΟΜΗ Η ΔΙΟΡΘΩΣΗ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΣ ΚΙΝΑΣ

Την εκτίμηση ότι τα προβλήματα στην αγορά ακινήτων της Κίνας πιθανόν να μην έχουν τελειώσει ακόμα και θα πρέπει να αντιμετωπιστούν γρήγορα, προκειμένου να υπάρξει σημαντική ανάπτυξη του ΑΕΠ, διατυπώνει έκθεση της εταιρείας επενδύσεων ΚΚΡ.

Αυτό είναι το πρώτο από τα δύο βασικά συμπεράσματα, τα οποία προέκυψαν στο πρόσφατο ταξίδι του επικεφαλής της εταιρείας, Henry H. McVey, στην Κίνα, σύμφωνα με το CNBC.

"Δεύτερον, πρέπει να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη ώστε να υποχωρήσει η τάση για αποταμίευσεις", δήλωσε ο McVey, σημειώνοντας ότι κάτι τέτοιο θα ωθήσει τους καταναλωτές και τις

επιχειρήσεις σε δαπάνες για προϊόντα υψηλότερης ποιότητας. Με βάση συγκρίσεις με τις διορθώσεις στην αγορά κατοικίας στις ΗΠΑ, την Ιαπωνία και την Ισπανία, η "διόρθωση της αγοράς κατοικίας της Κίνας μπορεί να έχει ολοκληρωθεί μόλις κατά το ήμισυ" όσον αφορά το βάθος της, αναφέρει η έκθεση της ΚΚΡ.

### ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ

Οι συντάκτες της έκθεσης δήλωσαν ότι περισσότερες ενέργειες από το Πεκίνο για τη βελτίωση της κατάστασης στον τομέα ακινήτων της Κίνας "θα μπορούσαν να αλλάξουν ουσιαστικά την αντίληψη των επενδυτών".



"Σύμφωνα με έρευνες που έχουμε κάνει, πολλοί επενδυτές που έχουν διαθέσιμα κεφάλαια, έχουν εξετάσει το ενδεχόμενο να μειώσουν την έκθεση στην Κίνα σε 5%-6%, από 10-12% σήμερα, σε μια εποχή που πιστεύουμε ότι τα θεμελιώδη μεγέθη της οικονομίας έχουν πιθανότητα πιάσει πάτο", αναφέρεται στην έκθεση της ΚΚΡ. Η ΚΚΡ αναμένει μέτρια επιβράδυνση της ανάπτυξης του ΑΕΠ της Κίνας στο 4,7% φέτος και στο 4,5% το επόμενο έτος.

## > GENESIS PHARMA ΤΙ ΟΔΗΓΗΣΕ ΣΕ ΠΤΩΣΗ ΜΕΓΕΘΩΝ ΤΟ 2023 – ΟΙ ΝΕΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

Μειωμένες πωλήσεις κατά 31,5% εμφάνισε πέρυσι η Genesis Pharma σε σχέση με το 2022, η οποία, όπως σημειώνει η διοίκηση της εταιρείας, οφείλεται κυρίως στη λήξη συμβάσεων διανομής φαρμάκων, καθώς και

στην αύξηση των υποχρεωτικών εκπτώσεων βάσει Νόμου (Clawback & Rebates). Ειδικότερα, η επιβάρυνση της εταιρείας για τις υποχρεωτικές εκπτώσεις ανήλθε σε €54,6 εκατ.



Κωνσταντίνος  
 Ευριπίδης,  
 CEO, Genesis  
 Pharma

Την 31 Δεκεμβρίου,

|   | 2023                  | 2022                  |
|---|-----------------------|-----------------------|
| Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας                       | 71.579.495,75         | 135.111.373,18        |
| Νοσοκομεία δημοσίου   | 32.729.184,88         | 36.537.840,93         |
| Φαρμακαποθήκες και ιδιωτικές κλινικές                             | 12.582.663,12         | 12.194.408,77         |
| Πελάτες εξωτερικού  | 0,00                  | 1.087,20              |
| <b>Σύνολο</b>   | <b>116.891.343,75</b> | <b>183.844.710,08</b> |
| Μείον:<br>Υποχρεωτικές εκπτώσεις από το Νόμο (Clawback & Rebates) | -54.640.149,74        | -92.872.479,38        |
| <b>Πωλήσεις</b>   | <b>62.251.194,01</b>  | <b>90.972.230,70</b>  |

### ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΑ ΚΕΡΔΗ

DATA (σε €χιλ.)

| Κύκλος εργασιών              | Μικτό αποτέλεσμα  |
|------------------------------|-------------------|
| 2023: 62.251                 | 2023: 21.604      |
| 2022: 90.972                 | 2022: 34.759      |
| Μεταβολή: (31,5%)            | Μεταβολή: (37,9%) |
| <u>Κέρδη προ φόρων</u>       |                   |
| 2023: 7.174                  | 2022: 8.160       |
| Μεταβολή: (12,1%)            |                   |
| <u>Κέρδη μετά από φόρους</u> |                   |
| 2023: 5.355                  | 2022: 5.916       |
| Μεταβολή: (9,5%)             |                   |

Παράλληλα, τα μικτά κέρδη μειώθηκαν κατά 38%, με το μικτό κέρδος ως ποσοστό επί των πωλήσεων υποχώρησε σε 34,6% έναντι ποσοστού 38,2% κατά τη χρήση 2022.

Μικρότερη, ωστόσο, ήταν η πτώση των καθαρών κερδών, σε ποσοστό κάτω του 10%. Μάλιστα, τα καθαρά κέρδη ως ποσοστό επί των πωλήσεων, παρουσίασαν αύξηση κατά τη χρήση 2023 και ανήλθαν σε ποσοστό 8,6% (έναντι 6,5% το 2022), η οποία οφείλεται στα έσοδα από συμφωνηθείσα αποζημίωση λόγω λήξης στη σύμβαση διανομής προ-

μηθευτή (ύψους €5,872 εκατ.), τα οποία δεν συνδέονται με αντίστοιχη αύξηση των πωλήσεων. Παράλληλα, υπήρξαν και έσοδα από επιστροφή προηγούμενων χρήσεων, συνολικού ποσού €1,5 εκατ.

### ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

Οι απαιτήσεις από πελάτες ανήλθαν σε €35,1 εκατ. έναντι €36,3 εκατ. το 2022, ενώ οι λοιπές απαιτήσεις σχεδόν διπλασιάστηκαν (στα €21,1 εκατ. από €10,3 εκατ. το 2022), μεταβολή που οφείλεται κυρίως σε απαιτήσεις από προμηθευτές κατά την 31/12/2023, οι οποίες αναμένεται να εισπραχθούν εντός του 2024.

### ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις - πλην του τριετούς ομολογιακού δανείου ύψους €10 εκατ. που εξέδωσε η εταιρεία το 2022 και καλύφθηκε από τους μετόχους - ανήλθαν σε €48,5 εκατ., παρουσιάζοντας μείωση 5,4% από το 2022.

### ΜΕΤΟΧΟΙ

Η εταιρεία ελέγχεται από την οικογένεια Ιακωβίδη, η οποία κατέχει το 80% των μετοχών της. Το υπόλοιπο 20% των μετοχών της, κα-

τέχει ο Διευθύνων Σύμβουλος, Κωνσταντίνος Ευριπίδης.

### ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

Τον προηγούμενο μήνα η εταιρεία ανακοίνωσε συμφωνία αποκλειστικής διάθεσης του ογκολογικού φαρμάκου cemiplimab στην Ελλάδα, την Κύπρο και τη Μάλτα με την Regeneron Ireland DAC. Η Regeneron Ireland DAC είναι θυγατρική της Regeneron, κορυφαίας βιοφαρμακευτικής εταιρείας. Η φετινή χρονιά είχε ξεκινήσει με μία ακόμη συμφωνία με την Deciphera Pharmaceuticals, για την αποκλειστική διάθεση του RIPRETINIB (ριπρετινίμπη) σε 14 αγορές της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης. Ειδικότερα, με βάση τους όρους της συμφωνίας, η Genesis Pharma ανέλαβε την εμπορική διάθεση της ριπρετινίμπης για τη θεραπεία τέταρτης γραμμής του γαστρεντερικού στρωματικού όγκου (GIST) στην Ελλάδα, την Κύπρο αλλά και σε: Βουλγαρία, Εσθονία, Κροατία, Λετονία, Λιθουανία, Μάλτα, Ουγγαρία, Πολωνία, Ρουμανία, Σλοβακία, Σλοβενία και Τσεχία.

Μάκης Αποστόλου  
[makis@notice.gr](mailto:makis@notice.gr)

## &gt; APPLE

ΤΑ ΟΙΚΙΑΚΑ ΡΟΜΠΟΤ ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ  
BIG THING ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ;

Ευκαιρίες στα home robotics φέρεται να αναζητά η Apple, καθώς πρόκειται για τομέα με τη δυνατότητα να γίνει ένα από "next big things" για την εταιρεία, σύμφωνα με ρεπορτάζ του Bloomberg.

Μηχανικοί της Apple δουλεύουν πάνω σε ένα ρομπότ το οποίο θα μπορεί να ακολουθεί τους χρήστες εντός του σπιτιού. Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, η εταιρεία έχει επίσης αναπτύξει μια ρομποτική επιτραπέζια οικιακή συσκευή που κινεί μια οθόνη. Η ιδέα για το δεύτερο project δεν είναι καινούρια και εδράζεται στη μίμηση των κινήσεων του κεφαλιού - όπως το νεύμα - από την οθόνη. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό θα διέθετε, επίσης, χαρακτηριστικά για το "κλείδωμα" ενός ατόμου μεταξύ πλήθους ανθρώπων κατά τη διάρκεια μιας βιντεοκλήσης.

Ωστόσο η εταιρεία ανησυχούσε για το κατά πόσο οι καταναλωτές θα ήταν πρόθυμοι να πληρώσουν αρκετά για μια τέτοια συσκευή. Υπήρξαν, επίσης, τεχνικές προκλήσεις. Το κύριο εμπόδιο ήταν η διαφωνία μεταξύ των στελεχών της Apple σχετικά με το αν πρέπει να προχωρήσει το προϊόν, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές.

## ΟΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΕΣ

Η Amazon παρουσίασε ένα μοντέλο με την ονομασία Astro το 2021, το οποίο κοστίζει σήμερα \$1.600. Ωστόσο, άργησε να προσφέρει τη συσκευή σε μεγάλες ποσότητες και παραμένει εξειδικευμένη επιλογή. Η εταιρεία παρουσίασε πέρυσι μια έκδοση που εστιάζει περισσότερο στις επιχειρήσεις και έχει σχεδιαστεί για να λειτουργεί ως φύλα-

κας ασφαλείας.

Ίσως το πιο δημοφιλές οικιακό ρομπότ παραμένει η ηλεκτρική σκούπα Roomba, η οποία έκανε το ντεμπούτο της πριν από δύο και πλέον δεκαετίες. Η Amazon συμφώνησε να αποκτήσει την iRobot το 2022, αλλά οι αντιδράσεις ρυθμιστικών Αρχών δεν άφησαν περιθώρια για να προχωρήσει η συμφωνία. Άλλες εταιρείες έχουν, επίσης, φλερτάρει με την ιδέα ανθρωποειδών ρομπότ που μιμούνται το μέγεθος και τις κινήσεις των ανθρώπων.

## ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΝΕΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

Αν και η προσπάθεια της Apple βρίσκεται ακόμη σε αρχικό στάδιο - και δεν είναι σαφές αν τα προϊόντα θα κυκλοφορήσουν τελικά - η εταιρεία δέχεται αυξανόμενες πιέσεις για την εξεύρεση νέων πηγών εσόδων. Μόλις τον περασμένο Φεβρουάριο έκανε πίσω από το πολυαναμενόμενο project ηλεκτρικού αυτοκινήτου.

Μέσω της ρομποτικής, η Apple θα μπορούσε να αποκτήσει μεγαλύτερο καταναλωτικό αποτύπωμα αλλά και να επωφεληθεί από τις εξελίξεις στην τεχνητή νοημοσύνη. Αλλά δεν είναι ακόμη σαφές ποια προσέγγιση θα μπορούσε να ακολουθήσει.

Πριν από την ακύρωση του ηλεκτρικού οχήματος, η Apple δήλωσε σε κορυφαία στελέχη της ότι το μέλλον της εταιρείας περιστρέφεται γύρω από τρεις τομείς: την αυτοκινητοβιομηχανία, το σπίτι και τη μικτή πραγματικότητα.

Χριστίνα Ζαφειρούλη  
[zafirouli@notice.gr](mailto:zafirouli@notice.gr)



Tim Cook,  
CEO, Apple



Dr. Mohamed  
Chemloul, Chief  
Technology  
Officer,  
Austriacard  
Holdings

> AUSTRIACARD HOLDINGS  
NEOS GROUP  
CHIEF  
TECHNOLOGY  
OFFICER Ο DR.  
MOHAMED  
CHEMLOUL

Η Austriacard Holdings ανακοίνωσε ότι ο Dr. Mohamed Chemloul εντάχθηκε στο δυναμικό της εταιρείας και ανέλαβε Chief Technology Officer του ομίλου (Group CTO) στις αρχές Μαρτίου.

Ως Γενικός Διευθυντής Τεχνολογίας του ομίλου, ο κ. Chemloul θα έχει ενεργό ρόλο στη διαμόρφωση των λύσεων και υπηρεσιών τεχνολογίας που παρέχει η εταιρεία, ενισχύοντας περαιτέρω τον άξονα καινοτομίας. Με κύρια ευθύνη την ανάπτυξη και εφαρμογή της κεντρικής στρατηγικής σε ό,τι αφορά την τεχνολογία, και σε στενή συνεργασία με τις εμπορικές ομάδες του ομίλου, ο κ. Chemloul θα ηγηθεί όλων των εσωτερικών και εξωτερικών ομάδων τεχνολογίας.

## ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Στη σχετική ανακοίνωση αναφέρεται ότι "με μακρόχρονη εμπειρία και εξειδίκευση στην υψηλή τεχνολογία, ιδιαίτερα στα ηλεκτρονικά συστήματα και τους ημιαγωγούς (μικροτσιπ), ο κ. Chemloul έχει προηγουμένως εργαστεί στην εταιρεία τεχνολογίας NXP Semiconductors, στην οποία ηγήθηκε στο σκέλος R&D σε παγκόσμιο επίπεδο. Ειδικότερα, λαμβάνοντας θέσεις αυξανόμενης ευθύνης, ο κ. Chemloul ήταν υπεύθυνος για το Customer Success στο Automotive και Identification σε παγκόσμια κλίμακα, και αργότερα ανέλαβε τον σχεδιασμό στρατηγικής από τη θέση του Vice-President στο Customer Experience & Application Support, ενώ ως επικεφαλής της ομάδας λογισμικού, είχε την επίβλεψη σε συστήματα Secure OS, σε λύσεις Trust Provisioning και σε apps για κινητές συσκευές".



## &gt; FOLLI FOLLIE

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΠΕΡΙ ΜΗ ΑΠΟΔΕΣΜΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ASSETS  
ΚΑΙ Ο ΕΜΦΥΛΙΟΣ ΤΩΝ ΚΟΥΤΣΟΛΙΟΥΤΣΩΝ

Ραγδαίες είναι οι εξελίξεις στην πολύκροτη υπόθεση της Folli Follie, καθώς σύμφωνα με πληροφορίες, εκδόθηκε η απόφαση του Αρείου Πάγου περί της αποδέσμευσης περιουσιακών στοιχείων ύψους €33 εκατ. της εταιρείας. Ειδικότερα, αναίρεθηκε η απόφαση του Συμβουλίου Εφετών που αποδέσμευε τα περιουσιακά στοιχεία. Σύμφωνα με την απόφαση, τα assets θα παραμείνουν δεσμευμένα μέχρι την έκδοση της απόφασης του ποινικού δικαστηρίου και την κρίση του για τους κατηγορούμενους.

## ΣΤΑΣΗ ΑΝΑΜΟΝΗΣ

Πληροφορίες του BnB Daily αναφέρουν πως στην εταιρεία περιμένουν να τους σταλεί η απόφαση προκειμένου να χαράξουν τη στρατηγική για την επόμενη μέρα. Η πιθανότητα πάντως, σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, αναμονής της απόφασης από το ποινικό δικαστήριο ήταν κάτι που βρισκόταν στα σενάρια τα οποία επεξεργαζόταν η διοίκηση του Γιώργου Σάμιου.

## ΑΝΑΓΚΑΙΑ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ

Σε κάθε περίπτωση, πρόκειται για απόφαση που δεν είναι θετική για την εταιρεία, η οποία πόνταρε στην αποδέσμευση των περιουσιακών στοιχείων και μάλιστα σύντομα. Έχει ανάγκη τη ρευστότητα και τα περιουσιακά στοιχεία προκειμένου να πάρει ανάσα και να χρηματοδοτήσει την ανάπτυξή της.



Δημήτρης, Καίτη  
και Τζώρτζης  
Κουτσολιούτσος

ΤΙ ΑΝΑΦΕΡΟΥΝ ΠΗΓΕΣ  
ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Όπως επισημάνουν πηγές της εταιρείας στο BnB Daily, αν οι κατηγορούμενοι αθωωθούν, κάτι που θεωρείται εξαιρετικά δύσκολο, τα δεσμευμένα περιουσιακά στοιχεία θα απελευθερωθούν και θα λάβει χώρα η προβλεπόμενη διαδικασία της συμφωνίας εξυγίανσης και η μεταβίβαση σε νέο φορέα. Οι ίδιες πηγές αναφέρουν πως τα δεσμευμένα ακίνητα αποκτήθηκαν σε χρόνο προ της έναρξης της απάτης και μάλιστα από άλλο νομικό πρόσωπο (την Elmec). Επομένως, καταλήγουν οι ίδιες πηγές, δεν σχετίζονται με τη ζημιά που υπέστησαν οι μέτοχοι και άρα δεν θα μπορούσαν να αποδοθούν στους μικρομετόχους.

## Η ΚΟΝΤΡΑ ΤΩΝ ΚΟΥΤΣΟΛΙΟΥΤΣΩΝ

Εξελίξεις, όμως, υπάρχουν και στο ζήτημα της ποινικής διαδικασίας, όπου ο γιος του ιδρυτή της Folli Follie, Τζώρτζης Κουτσολιούτσος,

αδιδάξει τον πατέρα του. Στην εταιρεία, που ήταν CEO, ίσχυε ο κανόνας - όπως είπε- "για την αρχή του ενός ανδρός. Δεν με άκουγε έκανε ό,τι ήθελε". Νωρίτερα, ολοκληρώνοντας την απολογία του στη δίκη, ο ιδρυτής της εταιρείας και πατέρας του Τζώρτζη, Δημήτρης Κουτσολιούτσος είχε αναφέρει: "Με βαραίνει ότι υπήρξε όλο αυτό το διάστημα μια σύμπραξη της PWC— και για αυτό δεν έγιναν σωστά οι έλεγχοι— με τη νέα διοίκηση της εταιρείας και την ανοχή της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Ο νους μου όλο αυτό το διάστημα είναι εκεί. Για ποιο λόγο πέντε χρόνια έχουν πουληθεί τα πάντα και συνεχίζεται ένα ψέμα μέχρι σήμερα; Είμαι τόσο στεναχωρημένος... Κανονικά θα έπρεπε να είμαι σε κάποιο ίδρυμα για κατάθλιψη, θα το παλέψω όμως για να αποκατασταθούν οι άνθρωποι... Αυτό ήθελα να πω γιατί είναι μέσα μου".

Νικόλας Ταμπακόπουλος  
[nicolas@notice.gr](mailto:nicolas@notice.gr)

## &gt; ΙΟΥΛΙΑ ΤΣΕΤΗ

## ΥΠΟΨΗΦΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΟΥ ΣΕΒ

Την υποψηφιότητά της για την προεδρία του ΣΕΒ, στις εκλογές που θα πραγματοποιηθούν την 19η Ιουνίου 2024, ανακοίνωσε η Ιουλία Τσέτη, Πρόεδρος & CEO του Ομίλου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Τσέτη (ΟΦΕΤ). Η ανακοίνωση πραγματοποιήθηκε από την ίδια στο πλαίσιο του Διεθνούς Συνεδρίου του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων (ΠΣΕ), με θέμα "Η Αυξανόμενη Εξωστρέφεια της Ελληνικής Οικονομίας".

## ΤΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Η Ιουλία Τσέτη είναι Πρόεδρος & CEO του Ομίλου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Τσέ-

τη, Φαρμακοποιός MSc, Επίτιμη Διδάκτωρ του τμήματος Φαρμακευτικής του ΕΚΠΑ, Πρόεδρος UN Global Compact Network Greece. Στο παρελθόν έχει εκλεγεί στο Γενικό Συμβούλιο του ΣΕΒ και διατελέσει Μέλος των Διοικητικών Συμβουλίων της Ελληνικής Φαρμακευτικής Εταιρείας (ΕΦΕ), της Πανελληνίας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ) του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ) και του Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ). Σήμερα είναι Γενική Γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΒ.



> **ATTICA GROUP**

## ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ €61,2 ΕΚΑΤ. - ΑΥΞΗΣΗ 11% ΤΟΥ ΤΖΙΡΟΥ ΣΤΑ €588,3 ΕΚΑΤ.

Βελτίωση κερδοφορίας σε όλους τους τομείς ανακοίνωσε η Attica Group για το 2023.

**DATA 2023**

Κύκλος εργασιών: €588,3 εκατ.

EBITDA: €126,4 εκατ.

Καθαρά κέρδη: €61,2 εκατ.

### ΙΣΧΥΡΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ

Ο όμιλος διαθέτει ισχυρή κεφαλαιακή διάρθρωση και ικανοποιητική ρευστότητα. Τα ίδια κεφάλαια ανήλθαν σε €495,7 εκατ. από €357,8 εκατ. στις 31/12/2022. Στις 31/12/2023 ο καθαρός δανεισμός σε σχέση με το EBITDA των τελευταίων δώδεκα μηνών ανέρχεται σε 3,8%, ενώ τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ανήλθαν πέρυσι σε €103,4 εκατ. (€87,9 εκατ. το 2022), έχοντας προβεί σε συνολικές επενδυτικές ταμειακές εκροές €63 εκατ. για το 2023.

### ΑΓΟΡΕΣ ΠΛΟΙΩΝ

Μέσω της συγχώνευσης με την ANEK ο όμιλος ενίσχυσε το στόλο του με 8 νέα πλοία. Επιπροσθέτως, στο πλαίσιο του επενδυτικού του προγράμματος προχώρησε στην απόκτηση 2 νέων πλοίων. Πλέον ο στόλος του ομίλου αριθμεί 43 πλοία, έναντι 33 το 2022, τα οποία δραστηριοποιούνται με τα εμπορικά σήματα "Superfast Ferries", "Blue Star Ferries", "Hellenic Seaways" και "ANEK Lines". Από τα πλοία αυτά, τα 28 είναι συμβατικά επιβατηγά - οχηματαγωγά, τα 13 είναι ταχύπλοα και 2 πλοία είναι φορτηγά - οχηματαγωγά.

Κατά το 2023, τα πλοία του ομίλου πραγματοποίησαν δρομολόγια στην Ελλάδα (Κυκλάδες, Δωδεκάνησα, Κρήτη, Β.Α. Αιγαίο, Σαρωνικό και Σποράδες) και στη διεθνή γραμμή Ελλάδας - Ιταλίας (Ανκόνα, Μπάρι, Βενετία).

### ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΟ ΕΡΓΟ

Το μεταφορικό έργο του ομίλου παρουσιάζει αύξηση σε σχέση με το 2022. Συγκεκριμένα, τα πλοία της Attica Group μετέφεραν 6,5 εκατ. επιβάτες, 1 εκατ. ΙΧ οχήματα και 420 χιλ. φορτηγά οχήματα, σημειώνοντας αύξηση της τάξης του 6,6%, 3,1% και 1,9%, αντίστοιχα, σε σχέση με το 2022. Αντίστοιχα αυξήθηκε και ο αριθμός των δρομολογίων σε σχέση με τη χρήση 2022, κατά 8,7%.

### "ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΜΑΣ ΘΕΣΗΣ"

Σχολιάζοντας τα οικονομικά αποτελέσματα του 2023, ο Διευθύνων Σύμβουλος της Attica Group Πάνος Δικαίος ανέφερε: "Το 2023 πετύχαμε τη βελτίωση των οικονομικών μας αποτελεσμάτων και την ενίσχυση της χρηματοοικονομικής μας θέσης. Με την απορρόφηση της ANEK, ολοκληρώσαμε, μια περίοδο επέκτασης μέσω εξαγορών. Συνεχίζοντας δυναμικά, το 2024 εστιάζουμε στην περαιτέρω βελτίωση των λειτουργικών μας επιδόσεων μέσω της ενσωμάτωσης της ANEK και της επίτευξης συνεργιών. Παράλληλα, αξιολογούμε ευκαιρίες και εξετάζουμε την επανατοποθέτηση των επενδυτικών κεφαλαίων του ομίλου στον ευρύτερο τομέα της επιβατηγού ναυτιλίας και του τουρισμού".



Κυριάκος Μάγειρας, Πρόεδρος, Attica Group

# SMEs

DAILY

Το νέο καθημερινό newsletter για τη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα

Γίνε συνδρομητής ΔΩΡΕΑΝ εδώ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ ΔΩΡΕΑΝ

ΔΕΥΤΕΡΑ - ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

ΣΤΙΣ 09:15

Με την αξιοπιστία της

NOTICE

CONTENT & SERVICES



## > ΜΕΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΥΠΕΓΡΑΦΗΣΑΝ ΟΙ ΔΑΝΕΙΑΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ

Στην υπογραφή δανειακών συμβάσεων με τους ενεργειακούς ομίλους RWE και ΔΕΗ έχουν προχωρήσει οι Alpha Bank, Eurobank και Εθνική Τράπεζα για την κατασκευή τεσσάρων φωτοβολταϊκών έργων, συνολικής ισχύος 730 MWp (691 MWac) στο Αμύνταιο, με τη συμβολή του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Τα έργα αναπτύσσονται εντός των ορίων του πρώην λιγνιτικού πεδίου Αμυνταίου, από την Μέτων Ενεργειακή, στην οποία συμμετέχουν η RWE Renewables Europe & Australia (51%) και η ΔΕΗ Ανανεώσιμες (49%), θυγατρικές της RWE και της ΔΕΗ αντιστοίχως.

### ΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ

- Η πρώτη χρηματοδότηση αφορά την κατασκευή τριών φωτοβολταϊκών έργων με συνολική εγκατεστημένη ισχύ περίπου 280 MWp (259 MWac). Η χρηματοδότηση των έργων, συνολικού ύψους €196 εκατ., θα γίνει με πόρους του ΤΑΑ συνολικού ύψους €98 εκατ. και με συνολικό τραπεζικό δανεισμό ύψους €59 εκατ., κατ' αναλογία από τις Alpha Bank, Eurobank και Εθνική Τράπεζα, μέσω ξεχωριστών δανειακών συμβάσεων για κάθε έργο. Η Μέτων Ενεργειακή θα συμμετάσχει με €39 εκατ. ίδια κεφάλαια συνολικά. Τα έργα προβλέπεται να τεθούν σε λειτουργία έως το τέλος του α' τριμήνου του 2025

- Η δεύτερη χρηματοδότηση αφορά την κατασκευή του φωτοβολταϊκού πάρκου "Όρυχειο ΔΕΗ Αμύνταιο" (ομάδα έργου III), συνολικής ισχύος περίπου 450 MWp (432 MWac). Το συνολικό ύψος της επένδυσης ανέρχεται στα €255,4 εκατ., εκ των οποίων €127,7 εκατ. θα καλυφθούν από πόρους του ΤΑΑ, €76,6 εκατ. θα προέλθουν από τραπεζικό δανεισμό κατ' αναλογία από τις Alpha Bank, Eurobank και Εθνική Τράπεζα, ενώ €51,1 εκατ. θα καλυφθούν από τη Μέτων Ενεργειακή με ίδια κεφάλαια. Το πάρκο αναμένεται να τεθεί σε λειτουργία έως το τέλος του 2025 και αποτελεί το τελευταίο έργο του χαρτοφυλακίου των 940 MWp (870 MWac) που αναπτύσσει η Μέτων στην περιοχή του Αμυνταίου



Ο Διοικητής της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού του Ταμείου Ανάκαμψης, Ορέστης Καβαλάκης, ο Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος της Eurobank και Επικεφαλής Corporate & Investment Banking, Κωνσταντίνος Βασιλείου, ο Διευθύνων Σύμβουλος της RWE Renewables Hellas M.A.E. και της ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή Α.Ε., Κώστας Παπαμαντέλλος, ο CEO του Ομίλου Alpha Bank, Βασίλης Ψάλτης, ο Chief of Wholesale Banking της Alpha Bank, Γιάννης Εμίρης, ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ Ανανεώσιμες Α.Ε. και Πρόεδρος Δ.Σ. της ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή Α.Ε., Κωνσταντίνος Μαύρος και ο Γενικός Διευθυντής Εταιρικής & Επενδυτικής Τραπεζικής της Εθνικής Τράπεζας, Βασίλης Καραμούζης

### ΔΙΜΕΡΕΙΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ

Στο πλαίσιο της ανάπτυξης των έργων έχουν ήδη υπογραφεί διμερείς συμβάσεις αγοραπωλησίας πράσινης ηλεκτρικής ενέργειας από τα τέσσερα νέα φωτοβολταϊκά έργα. Για τα τρία πρώτα έργα έχει συναφθεί σύμβαση 15ετούς διάρκειας με την ΔΕΗ, η οποία θα προμηθεύεται την πράσινη ηλεκτρική ενέργεια που θα παράγεται από τα έργα, ενώ μέσω σύμβασης 10ετούς διάρκειας η ΔΕΗ και η RWE Supply & Trading (εταιρεία του ομίλου RWE) θα αγοράζουν την πράσινη ηλεκτρική ενέργεια που θα παράγεται από το έργο "Όρυχειο ΔΕΗ Αμύνταιο".

## > KPMG ΝΕΑ SENIOR PARTNER Η ΜΑΡΙΝΑ ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗ

Νέα Senior Partner της KPMG στην Ελλάδα αναδείχθηκε η Μαρίνα Καπετανάκη, η οποία αναλαμβάνει τα νέα καθήκοντά της από την 1η Ιουλίου 2024, διαδεχόμενη τον Νικόλαο Βουνισέα στην ηγεσία της εταιρείας.

Η κα. Καπετανάκη, είναι πτυχιούχος Οικονομικών και Ορκωτός Ελεγκτής, μέλος του ΣΟΕΛ και προέρχεται από τους κόλπους της KPMG, στην οποία εργάζεται για περισσότερα από 25 χρόνια. Ξεκίνησε τη σταδιοδρομία της από το Ελεγκτικό Τμήμα (Audit) της εταιρείας. Το 2013 μετακινήθηκε στον τομέα των συμβουλευτικών υπηρεσιών, αρχικά

ως επικεφαλής του Deal Advisory και πρόσφατα με διευρυμένα καθήκοντα, ως επικεφαλής όλου του Συμβουλευτικού κλάδου της KPMG Ελλάδος. Από το 2020 είναι μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της εταιρείας.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η ειδίκευση της στον τομέα των Εξαγορών και Συγχωνεύσεων και των χρηματοοικονομικών εξυγιάνσεων διέυρυνε ουσιαστικά το χαρτοφυλάκιο των συμβουλευτικών υπηρεσιών της KPMG Ελλάδος, με συνεργασίες τόσο στον Ιδιωτικό, όσο και τον Δημόσιο τομέα.



Μαρίνα Καπετανάκη, Senior Partner, KPMG

**> ΕΥΔΑΠ**

## ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ Η ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ

Υπεγράφη η Σύμβαση για την έναρξη των έργων κατασκευής αποχετευτικού δικτύου στους οικισμούς Γραμματικό, Καλέτζι, Άνω Σούλι και Αγίου Παντελεήμονα του Δήμου Μαραθώνα, από την Γενική Διευθύντρια Μεγάλων Έργων της ΕΥΔΑΠ, Γ. Στεφανάκου, και τον εκπρόσωπο της αναδόχου κατασκευαστικής εταιρείας "ΕΛΤΕΡΓΑ", Π. Τσάμπρα, παρουσία του Προέδρου, Γ. Στεργίου, του Διευθύνοντος Συμβούλου, Χ. Σαχίνης, και του Δημάρχου Μαραθώνα, Στ. Τσίρκα.



Από αριστερά προς δεξιά: ο Πρόεδρος της ΕΥΔΑΠ Γ. Στεργίου, ο Δήμαρχος Μαραθώνα Σ. Τσίρκα, η Γενική Διευθύντρια Μεγάλων Έργων Γ. Στεφανάκου, ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΥΔΑΠ Χ. Σαχίνης και ο Εκπρόσωπος της ΕΛΤΕΡΓΑ Π. Τσάμπρα.

### ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΥΔΑΤΩΝ

Το έργο αποτελεί τμήμα του μεγάλου έργου αναβάθμισης της ευρύτερης περιοχής της Ανατολικής Αττικής μέσα από τη κατασκευή ενός σύγχρονου δικτύου αποχέτευσης, ενισχύοντας τις αναπτυξιακές προοπτικές της περιοχής και υιοθετώντας βέλτιστες πρακτικές για τη προστασία του περιβάλλοντος και των υδάτων. Με την υπογραφή της σύμβασης προϋπολογισμού €11.736.014 (προ ΦΠΑ), θα ξεκινήσουν άμεσα οι εργασίες για

την κατασκευή περίπου 30 χλμ. αγωγών δικτύου ακαθάρτων και 1.510 εξωτερικών δικταδώσεων για τη σύνδεση των ακινήτων των ως άνω οικισμών με το κεντρικό δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων.

### ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΥΔΑΠ, Χ. Σαχίνης, τόνισε τη σημασία του νέου έργου για την αναβάθμιση των υποδομών της Ανατο-

λικής Αττικής, λέγοντας ότι η κατασκευή του αποχετευτικού δικτύου του Δήμου Μαραθώνα, που θα συνδέσει περισσότερα από 1.500 ακίνητα σε Γραμματικό, Καλέτζι, Άνω Σούλι και Αγίο Παντελεήμονα, αποτελεί μέρος της ευρύτερης στρατηγικής ανάπτυξης ολοκληρωμένων υποδομών αποχέτευσης και επεξεργασίας λυμάτων, την οποία υλοποιεί η ΕΥΔΑΠ στην Ανατολική Αττική, με σκοπό την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών.

**> COSMOTE**

## ΡΕΚΟΡ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟΝ 10ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ STEM 2024

Με μεγάλη συμμετοχή, 9.000 μαθητών από όλη την Ελλάδα, ολοκληρώθηκε ο 10ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός STEM 2024, που διοργανώθηκε από τον STEM Education με στρατηγικό συνεργάτη την Cosmote. Στα δέκα χρόνια του Πανελλήνιου Διαγωνισμού έχουν συμμετάσχει περισσότεροι από 53.000 μαθητές, έχουν εκπαιδευτεί περισσότεροι από 15.800 δάσκαλοι και καθηγητές και έχουν δοθεί δωρεάν περισσότερα από 1.100 πακέτα εκπαιδευτικού εξοπλισμού. Συνολικά οι άμεσοι και έμμεσοι ωφελούμενοι των δράσεων υπολογίζονται σε 330.000.

### "ΕΠΕΝΔΥΟΥΜΕ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ"

Ο Μιχάλης Τσαμάζ, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου ΟΤΕ, ο οποίος κατά τη διάρκεια του τελικού διαγωνισμού, βραβεύτηκε για την προσφορά του στη διά-

δοση και εξέλιξη της εκπαιδευτικής ρομποτικής, δήλωσε: "Πήραμε την απόφαση να επενδύσουμε στους νέους για να αναπτύξουν τις ψηφιακές και άλλες σημαντικές δεξιότητες, καθώς και για να ενισχύσουμε τον επαγγελματικό προσανατολισμό τους προς την επιστήμη και την τεχνολογία. Σήμερα με ικανοποίηση διαπιστώνουμε τα σημαντικά αποτελέσματα αυτής της προσπάθειας".

### ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΒΡΑΒΕΥΤΗΚΑΝ

Στον τελικό του Πανελλήνιου Διαγωνισμού STEM 2024, με θέμα "Μεσόγειος, Πηγή Ζωής και Πολιτισμού", βραβεύτηκαν έργα που μέσα από την τεχνολογία αντιμετωπίζουν σημαντικά περιβαλλοντικά και κοινωνικά ζητήματα, όπως οι πλημμύρες, η λειψυδρία, οι σεισμοί. Τέτοιου είδους έργο παρουσίασε ομάδα Δημοτικού από την Θεσσαλία, που



είχε δημιουργήσει αυτοματισμούς για την πρόβλεψη και αποφυγή πλημμυρών στον Πνειό, καθώς και της λειψυδρίας στον Θεσσαλικό κάμπο. Στην κατηγορία του Γυμνασίου επίσης παρουσιάστηκαν αρκετές καινοτόμες ιδέες για την Μεσόγειο, όπως το hotspot της κλιματικής αλλαγής, λαμβάνοντας μετρήσεις αυτόματα από αισθητήρες και συλλέγοντας δεδομένα στο cloud. Τέλος, στην κατηγορία "Οι φάροι της Μεσογείου" τα ρομπότ των παιδιών έστειλαν το μήνυμα της καλής γειτνίασης από το φάρο της Αλεξάνδρειας σε όλες τις χώρες της ευρύτερης περιοχής.



## &gt; MOTOR OIL

## CAPEX ΣΤΑ €340 ΕΚΑΤ. ΤΟ 2024 – ΠΟΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΤΡΕΧΕΙ

Στα €340 εκατ θα διαμορφωθεί το capex του ομίλου Motor Oil το 2024 εκτίμησε ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος της Motor Oil, Πέτρος Τζανετάκης, κατά την ενημέρωση των επενδυτών για τα αποτελέσματα του 2023. Οι κεφαλαιακές δαπάνες του ομίλου είχαν διαμορφωθεί σε €318 εκατ. το 2023, από €258 εκατ. το 2022.

Παράλληλα, σημείωσε πως η αγορά καυσίμων κινείται ανοδικά το α' τρίμηνο του 2024 στη βενζίνη και το πετρέλαιο κίνησης, εν μέσω γενικότερης "φλατ" πορείας της αγοράς. Όπως σχολίασε, η ανοδική πορεία έρχεται σε μία καλή συγκυρία χρονικά, καθώς αυξάνονται σταδιακά οι μετακινήσεις στη χώρα με την έναρξη της τουριστικής περιόδου.

Επιπρόσθετα ανέφερε πως ο όμιλος κατέβαλε εντός του α' τριμήνου του 2024 €90 εκατ. εισφορά αλληλεγγύης ενώ τόνισε πως παρά τις πιέσεις που δημιουργεί η αστάθεια λόγω των επιθέσεων στην Ερυθρά Θάλασσα, ο όμιλος είχε ήδη αλλάξει προηγουμένως το 30% των προμηθευτών του.

**ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ**

Η συνολική επενδυτική δαπάνη της εταιρείας το 2023 διαμορφώθηκε €207,7 εκατ., από την οποία €204 εκατ. (98,2%) αφορούσαν σε

έργα του Διυλιστηρίου. Για το 2024 αναμένεται να διαμορφωθεί σε €210 εκατ., με το μεγαλύτερο μέρος αυτής να αφορά:

- την κατασκευή της νέας μονάδας παραγωγής προπυλενίου
- την κατασκευή της νέας μονάδας συμπαραγωγής ισχύος και θερμότητας υψηλής απόδοσης
- τα έργα επέκτασης των λιμενικών εγκαταστάσεων του
- σειρά έργων μικρότερης κλίμακας για τη διασφάλιση υψηλού βαθμού λειτουργικότητας και ευελιξίας στην παραγωγή του Διυλιστηρίου

Ο όμιλος τρέχει ένα επενδυτικό πλάνο €4 δισ. σε έως το 2030, πάνω σε 4 πυλώνες, προκειμένου να πετύχει τη διαφοροποίηση των πηγών εισοδήματος, έτσι ώστε ένα σημαντικό μέρος του EBITDA να προέρχεται από δραστηριότητες πέραν των ορυκτών καυσίμων.

Προς την κατεύθυνση αυτή, επιδιώκεται η ενίσχυση της παρουσίας στους 4 βασικούς πυλώνες που αποτελούν τη στρατηγική ενεργειακής μετάβασης του ομίλου με ορίζοντα το 2030:

- Διύλιση - Εφοδιασμός & Εμπορία
- Λιανική & Mobility
- ΑΠΕ

- Εναλλακτικά Καύσιμα & Κυκλική Οικονομία

Στο πλαίσιο αυτό κατευθύνει περισσότερα από €2,5 δισ. σε ενεργειακά έργα χαμηλών εκπομπών άνθρακα και €1,5 δισ. σε έργα ανθεκτικότητας και αναβάθμισης.

**ΕΞΟΡΥΞΗ ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ ΣΤΙΣ ΗΠΑ**

Η Motor Oil Vegas Upstream, στην οποία η Motor Oil Ελλάς κατέχει το 65%, ιδρύθηκε το Μάιο 2016 με έδρα την Λεμεσό και αντικείμενο την αναζήτηση, έρευνα και εκμετάλλευση κοιτασμάτων πετρελαίου.

- συμμετέχει κατά 100% στην εταιρεία MVU Brazos Corp. (έδρα ΗΠΑ), η οποία κατέχει ποσοστό 100% των δικαιωμάτων έρευνας και εξόρυξης υδρογονανθράκων στο Brookshire Salt Dome Project και 30% των δικαιωμάτων έρευνας και εξόρυξης υδρογονανθράκων στο Manning Project στην κομητεία Angelina που βρίσκεται στο Τέξας
- συμμετέχει κατά 100% στην εταιρεία Vegas West Obayed LTD, που έχει έδρα την Λευκωσία και αντικείμενό της είναι η αναζήτηση, έρευνα και εκμετάλλευση νέων κοιτασμάτων



## &gt; IBM - EY

## ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΒΙΩΣΙΜΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΠΑΓΙΩΝ

Τις προκλήσεις και τις λύσεις που θέτουν η κλιματική αλλαγή και η βιωσιμότητα στη διαχείριση των επιχειρηματικών παγίων στη χώρα ανέλυσαν η IBM και η EY Ελλάδα, σε κοινή εκδήλωση με θέμα "Sustainability as a Digital Transformation Catalyst" την περασμένη Τετάρτη. Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, στόχος της εκδήλωσης ήταν η ενημέρωση των στελεχών και των παραγόντων της αγοράς για τις τελευταίες εξελίξεις στην Ψηφιακή και Βιώσιμη Διαχείριση Παγίων (Sustainable Asset Management) και η παρουσίαση των εξειδικευμένων λύσεων της IBM σε συνδυασμό με την τεχνογνωσία της EY στον κρίσιμο αυτό τομέα.

**ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ**

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, στελέχη των δυο εταιρειών παρουσίασαν και αντάλλαξαν απόψεις σχετικά με την προώθηση πρωτοβουλιών βιωσιμότητας στις επιχειρήσεις και την ανάγκη ενσωμάτωσης περιβαλλοντικών και κοινωνικών στόχων στην επιχειρηματική στρατηγική. Αναφέρθηκαν, μεταξύ άλλων, στη χρήση δεδομένων IoT για τη βελτιστοποίηση της απόδοσης των παγίων, με στόχο τη μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων, ενώ εξέτασαν την αποτε-

λεσματική διαχείριση των επιχειρηματικών παγίων, μέσω ειδικά σχεδιασμένων λύσεων στον τομέα του Sustainable Asset Management. Από τα παραπάνω αναδείχθηκε το γεγονός ότι τα επιχειρηματικά πάγια ως βασικές υποδομές των επιχειρήσεων, έχουν τη δυναμική μέσα από τη βιώσιμη διαχείρισή τους, να γίνουν καταλύτης για τον ψηφιακό μετασχηματισμό και την επίτευξη των κλιματικών στόχων των επιχειρήσεων.

**ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ESG**

Σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση, "οι άριστες πρακτικές της EY και οι κορυφαίες τεχνολογικές λύσεις της IBM παρουσιάστηκαν από τα στελέχη των δύο εταιρειών. Ανάμεσά τους, το IBM Maximo Application Suite, το οποίο αξιοποιούν οι οργανισμοί για να καταγράψουν και να υπολογίζουν δεδομένα για τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα και το IBM Envisi ESG Suite που βοηθάει στην ενοποίηση επιχειρηματικών δεδομένων ESG για την ανάλυση και την υποβολή εκθέσεων των οργανισμών".

**ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ**

Ο Αντώνης Οικονομίδης, Επικεφαλής του Τομέα Βιωσιμότητας της IBM για Ελλάδα και

Κύπρο, υπογράμμισε ότι η διαχείριση των επιχειρηματικών παγίων αποτελεί μια καιρία πρόκληση για τις επιχειρήσεις. "Σε συνεργασία με την EY, παρέχουμε σύγχρονα εργαλεία που επιτρέπουν στις επιχειρήσεις να περιηγηθούν αποτελεσματικά σε ένα πολύπλοκο τοπίο.

Μαζί, μπορούμε να προωθήσουμε ουσιαστικές αλλαγές και να δημιουργήσουμε ένα πιο βιώσιμο μέλλον για τις επόμενες γενιές", πρόσθεσε.

**ΠΡΑΣΙΝΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ**

Ο Γιώργος Παναγιωτόπουλος, Εταίρος, Τμήμα Εφοδιαστικής Αλυσίδας και Διεπιχειρησιακών Λειτουργιών της EY Ελλάδος, δήλωσε σχετικά: "Η εμπειρία και εξειδικευμένη τεχνογνωσία των ομάδων συμβούλων της EY σε έργα επιχειρηματικού μετασχηματισμού και βιώσιμης διαχείρισης επιχειρηματικών παγίων, σε συνδυασμό με τις τεχνολογικές λύσεις αιχμής της IBM, μας δίνουν τη δυνατότητα να στηρίζουμε από κοινού τις επιχειρήσεις, στη διαχείριση των σημαντικών επιχειρηματικών τους προκλήσεων κατά την πράσινη μετάβαση, στοχεύοντας στη δημιουργία μακροπρόθεσμης αξίας, θέτοντας στο επίκεντρο της αλλαγής τον άνθρωπο, την τεχνολογία και την καινοτομία".





> **ΤΑΙΠΕΔ**

## ΜΕΣΑ ΣΤΟΝ ΜΗΝΑ Ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΦΥΛΗΣ

Αντίστροφα μετράει ο χρόνος για την προκήρυξη από το ΤΑΙΠΕΔ του διαγωνισμού παραχώρησης για το νέο επιχειρηματικό πάρκο στην Φυλή, στο πλαίσιο μετεγκατάστασης μεταφορικών επιχειρήσεων από την περιοχή του Ελαιώνα Αττικής, που εκτιμάται ότι θα έχει βγει στον αέρα εντός του μήνα.

Στόχος είναι να έχει αναδειχθεί ο προτιμητέος επενδυτής έως το τέλος του 2024 προκειμένου να ακολουθήσουν οι σχετικές υπογραφές το 2025. Ήδη έχει προεγκριθεί από το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο (ΕΠΣ) για τη δημιουργία Επιχειρηματικού Πάρκου στη θέση Σπηλιές Δήμου Φυλής Αττικής.

### ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ

Στη λίστα των εκκρεμοτήτων είναι το να δώσει μέσα στις επόμενες ημέρες το πράσινο φως ο Δήμος Φυλής, και στη συνέχεια, σε επόμενο ΔΣ του ΤΑΙΠΕΔ, να αποφασιστεί η εκκίνηση του διαγωνισμού.

### ΜΕΤΕΓΚΕΤΑΣΤΑΣΗ 391 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Περισσότερες από 200 εταιρείες έχουν συμφωνήσει για τη μεταφορά τους από τον Ελαιώνα σε ακίνητο 450 στρεμμάτων περίπου, ενώ στόχος του ΤΑΙΠΕΔ είναι η μετεγκατάσταση συνολικά 391 μεταφορικών επιχειρήσεων. Σύμφωνα με τις έως σήμερα εκτιμήσεις η μετεγκατάσταση των μεταφορικών επιχειρήσεων αναμένεται να ξεκινήσει εντός του 2026.

### ΠΑΡΟΧΗ ΚΙΝΗΤΡΩΝ

Στο πλαίσιο του διαγωνισμού προβλέπεται η παροχή κινήτρων, συνολικού ύψους €21 εκατ. με

πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ως κίνητρο προς τις εγκατεστημένες στην περιοχή του Ελαιώνα / Βοτανικού μεταφορικές επιχειρήσεις, για τη μετεγκατάστασή τους. Ο συνολικός προϋπολογισμός της επένδυσης για τη μετεγκατάσταση εκτιμάται σε €32 εκατ. και έχει λάβει χρηματοδότηση €21 εκατ. από το ΤΑΑ. Στο σύνολο, το budget για την υλοποίηση των έργων που θα απαιτηθούν εκτιμάται στα €250 εκατ.

### ΤΟ ΠΑΡΚΟ

Στο πλαίσιο του έργου περιλαμβάνεται η δημιουργία ενός πράσινου επιχειρηματικού πάρκου που θα απομακρύνει από βασικούς οδικούς άξονες - κυρίως τον Κηφισό - 4.000 φορτηγά και θα προσελκύσει άνω του €1 δισ. ιδιωτικά κεφάλαια στη Δυτική Αττική.

Η συγκεκριμένη περιοχή επιλέχθηκε καθώς είναι σε προνομιούχο θέση επί της Αττικής Οδού, στο δυτικό τμήμα και έχει εγγύτητα τόσο με την Α.Κηφισού και κατ' επέκταση με την Ε.Ο.Αθηνών-Λαμίας, όσο και με την Ολυμπία Οδό (Ε.Ο. Αθηνών-Κορίνθου), ενώ μέσω της Δυτικής Περιφερειακής Αιγιάλεω, βρίσκεται σε σχετικά κοντινή απόσταση από το λιμάνι του Πειραιά. Παράλληλα, οι επιχειρήσεις θα έχουν πρόσβαση στο σιδηροδρομικό δίκτυο, καθώς υπάρχουν σε πολύ κοντινή απόσταση σιδηροδρομικοί σταθμοί.

Το Πάρκο θα χωριστεί σε δύο ζώνες ενώ θα προστεθεί ειδική χρήση "15 Τουριστικά καταλύματα (μόνο κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα)". Για τα πρακτορεία θα απαιτηθούν περίπου 80 στρέμματα. Ο επενδυτής μπορεί να αναπτύξει δραστηριότητες μεταφορών, διαμετακόμισης, εμπορικές, μεικτών χρήσεων, καθώς και αποθήκες στην υπόλοιπη έκταση.



ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ  
NEWSLETTER  
ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ  
ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΠΟΤΩΝ



## > Α. ΓΕΩΡΓΑΝΤΖΗΣ (QUEST)

# ΕΙΜΑΣΤΕ ΣΕ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ACS - ΔΕΝ ΕΧΟΥΜΕ ΚΑΤΑΛΗΞΕΙ ΣΕ ΣΥΜΦΩΝΙΑ

Σημαντικό είναι το ενδιαφέρον που έχουν εκφράσει επενδυτές για την ACS, όπως ανέφερε στην ενημέρωση των αναλυτών ο CEO της Quest, Απόστολος Γεωργαντζής. Ο ίδιος τόνισε πως "συζητήσεις γίνονται ωστόσο δεν έχει υπάρξει ακόμα κάποια συμφωνία" και για τις "όποιες εξελίξεις θα ενημερώσει το επενδυτικό κοινό". Η εταιρεία, μάλιστα, στο πλαίσιο

της οργανικής της ανάπτυξης αναζητά επενδυτικές ευκαιρίες.

### ΙΣΧΥΡΟ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΤΡΙΜΗΝΟ

Σε ό,τι αφορά τα μεγέθη της εταιρείας το 2023, ο κ. Γεωργαντζής επισήμανε πως το τελευταίο τρίμηνο του έτους ήταν "εξαιρετικό, πολύ πιο ισχυρό από όλα τα υπόλοιπα του 2023". Ιδιαίτε-

ρη βαρύτητα δόθηκε στα περιθώρια κέρδους, στο EBITDA και στη γενικότερη βελτίωση των οικονομικών μεγεθών. Μάλιστα, η αύξηση που κατέγραψε η εταιρεία στο EBITDA οφείλεται στην πολύ καλή αγορά της Ρουμανίας με τις πωλήσεις των προϊόντων Χίαομι. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στη ρευστότητα του ομίλου, που ξεπερνά τα €300 εκατ.

| (ποσά σε χιλιάδες ευρώ)   | 12M 2023  | 12M 2022  | % γογ   |
|---|-----------|-----------|---------|
| Πωλήσεις  | 1.196.604 | 1.031.867 | 16,0%   |
| Κέρδη προ φόρων τόκων, αποσβέσεων και επενδυτικών αποτελεσμάτων (EBITDA*) | 83.329    | 71.997    | 15,7%   |
| Κέρδη προ φόρων (EBT)   | 58.910    | 54.892    | 7,3%    |
| Κέρδη μετά από φόρους (EAT)   | 45.372    | 42.000    | 8,0%    |
| Κέρδη μετά από φόρους και μη ελέγχουσες συμμετοχές (EAT & NCI)            | 44.797    | 41.394    | 8,2%    |
| Κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή   | 0,4214    | 0,3876    | 8,7%    |
| Κεφαλαιουχικές και λοιπές νέες επενδύσεις                                 | 26.714    | 47.254    | -43,5%  |
| Καθαρή Δανειακή Θέση (Net Debt)   | 17.013    | -28.695   | -159,3% |

\* Δεν περιλαμβάνονται τα "Λοιπά κέρδη / (ζημιές)" των αποτελεσμάτων περιόδου, που σχετίζονται με την επενδυτική δραστηριότητα.

### ΔΥΝΑΤΗ ΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΟ 2024

Ο κ. Γεωργαντζής τόνισε πως τα πρώτα μηνύματα του 2024 είναι θετικά, με την εταιρεία να καταγράφει αύξηση πωλήσεων, ωστόσο ακόμα είναι πολύ νωρίς. Αναμένεται στασιμότητα στον κλάδο των ΑΠΕ, λόγω καλού καιρού, ενώ η αγορά της Ρουμανίας και οι πωλήσεις Χίαομι θα συνδράμουν σημαντικά και στη φετινή χρήση. Ειδικότερα, για το 2024 οι προοπτικές ανά κατηγορία έχουν ως εξής:

- **Εμπορική Δραστηριότητα:** Εκτιμάται ήπια αύξηση των πωλήσεων σε σχέση με το 2023. Η προ φόρων κερδοφορία αναμένεται στα ίδια επίπεδα ή ελαφρά χαμηλότερα, λόγω πίεσης του μικτού περιθωρίου, αυξημένων χρηματοοικονομικών

εξόδων (υψηλού Euribor) και δευτερευόντως λόγω αυξημένων αποσβέσεων

- **Υπηρεσίες Πληροφορικής:** Εκτιμάται ανάπτυξη των εσόδων και της κερδοφορίας σε σχέση με το 2023, προερχόμενη τόσο από την Ελλάδα αλλά και το εξωτερικό, ενώ και το ανεκτέλεστο (backlog από υπογεγραμμένες συμβάσεις) ξεπερνά τα €550 εκατ.
- **Ταχυδρομικές Υπηρεσίες:** Εκτιμάται υψηλότερη ανάπτυξη σε έσοδα και κερδοφορία σε σχέση με το 2023, ως αποτέλεσμα της ανάπτυξης του ηλεκτρονικού εμπορίου

Νικόλας Ταμπακόπουλος  
[nicolas@notice.gr](mailto:nicolas@notice.gr)



Απόστολος Γεωργαντζής, CEO, Quest



## &gt; ΠΑΑΕΥ

## ΤΡΕΧΕΙ ΤΟ ΝΕΟ ΕΡΓΑΛΕΙΟ ΣΥΓΚΡΙΣΗΣ ΤΙΜΩΝ

Σε λειτουργία έχει τεθεί το νέο Εργαλείο Εργαλείου Σύγκρισης Τιμών της ΠΑΑΕΥ στον ιστότοπο [www.energycost.gr](http://www.energycost.gr), μέσω του οποίου οι καταναλωτές μπορούν εύκολα να συγκρίνουν όλα τα τιμολόγια Ηλεκτρικής Ενέργειας και Φυσικού Αερίου που είναι εμπορικά διαθέσιμα στην αγορά.

Όπως έγραφε το [BnB Daily](#), στόχος αυτού του αναβαθμισμένου εργαλείου σύγκρισης τιμών είναι η εξατομικευμένη πληροφόρηση των καταναλωτών με τη χρήση των λεπτομερών φίλτρων που διαθέτει η εφαρμογή.

Με την εισαγωγή του νέου εργαλείου, η



Αρχή θέλει να δώσει μία ξεκάθαρη εικόνα για το ύψος του λογαριασμού που θα καλείται να πληρώσει ο κάθε καταναλωτής, ανάλογα με το προϊόν που επιλέγει και τις ενεργειακές του ανάγκες. Επιπρόσθετα, η Αρχή εκτιμά πως η αναβαθμισμένη αυτή υπηρεσία θα προσφέρει περισσότερες δυνατότητες προκειμένου οι καταναλωτές να μπορούν να αποφασίσουν την αλλαγή προμηθευτή διαθέτοντας όλη την απαραίτητη πληροφόρηση.

## ΤΙ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ

- Δυνατότητα κατάταξης των τιμολογίων με βάση την αναγωγή όλων των χρεώσεων σε μία, μοναδική, τελική τιμή χρέωσης που αποτυπώνεται σε €/KWh
- Πληροφορίες σχετικά με τις πρόσθετες εκπτώσεις, παροχές, τρόπους χρέωσης και όρους συμβάσεων για κάθε συγκρινόμενο τιμολόγιο
- Δυνατότητα σύγκρισης είτε μεμονωμένων τιμολογίων Ηλεκτρισμού ή Φυσι-

κού Αερίου ή και Συνδυαστικών προϊόντων που περιέχουν και τις δύο παροχές σε μια προσφορά

- Δυνατότητα επιλογής από τη διαθέσιμη λίστα του τιμολογίου που ήδη έχουν οι καταναλωτές, ακόμα και αν αυτό δεν είναι πλέον εμπορικά διαθέσιμο, ώστε να το συγκρίνουν με όποια άλλα εμπορικά διαθέσιμα τιμολόγια επιθυμούν
- Δυνατότητα στους καταναλωτές να βρουν το τιμολόγιο τους με σάρωση του QR CODE ο οποίος βρίσκεται στον λογαριασμό τους, ώστε να μην χρειάζεται να καταχωρούν ένα-ένα τα χαρακτηριστικά του τιμολογίου τους. Με την ίδια ευκολία οι καταναλωτές μπορούν να βρουν το υφιστάμενο τιμολόγιο τους, επιλέγοντας το όνομα του τιμολογίου τους από τη σχετική λίστα

Χριστίνα Ζαφειρούλη  
[zafeirouli@notice.gr](mailto:zafeirouli@notice.gr)

## &gt; RIVIERA TOWER

## ΟΡΑΤΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΣΕΙΔΩΝΟΣ ΟΙ ΠΡΩΤΟΙ ΟΡΟΦΟΙ ΤΟΥ ΠΥΡΓΟΥ

Με ταχείς ρυθμούς προχωρά η κατασκευή του Riviera Tower, στο πλαίσιο της αστικής ανάπλασης που είναι σε πλήρη εξέλιξη στο Ελληνικό από την Lamda Development.

"Φτάνουμε σε νέα ύψη. Οι εργασίες για τον Riviera Tower συνεχίζονται με ταχείς ρυθμούς και οι πρώτοι όροφοι του πύργου είναι ήδη ορατοί από την λεωφόρο Ποσειδώνος", αναφέρει χαρακτηριστικά η Lamda, στο πλαίσιο των τακτικών της ενημερώσεων για την πορεία όλων των επιμέρους έργων. Η θεμελίωση του Riviera Tower ολοκληρώθηκε τον περασμένο Οκτώβριο με τη σκυροδέτηση, τη μεγαλύτερη συνεχή, με διάρκεια 40 ωρών, που έχει γίνει ποτέ στην Ελλάδα, ακολουθώντας τα πρότυπα μελετών και κατασκευών των ψηλότερων και πιο εντυπωσιακών κτιρίων στον κόσμο, όπως των Petronas Towers και Burj Khalifa.

## FOSTER+PARTNERS

Η σχεδίαση του Riviera Tower, ύψους 200 μέτρων και 50 ορόφων, έχει γίνει από το



διεθνώς φημισμένο αρχιτεκτονικό γραφείο Foster+Partners και η κατασκευή του έχει ανατεθεί στην κοινοπραξία Bouygues Bâtiment International και Intrakat. Οι εργασίες στον Riviera Tower συνεχίστηκαν με τη σκυροδέτηση των υπογείων που ολοκληρώθηκαν, ενώ σε εξέλιξη είναι οι εργασίες κατασκευής του ισογείου. Ο Riviera Tower θα ολοκληρωθεί εντός του α' τριμήνου 2026, όπως αναφέρεται σε [βίντεο](#) που δόθηκε στη δημοσιότητα από την Lamda Development.

## SOLD OUT

Το σύνολο των διαμερισμάτων του Riviera Tower, των οικήπεδων για βίλες (The Cove Villas) και των Cove Residences (Condos) που βγήκαν προς πώληση με την έναρξη των εργασιών στο Ελληνικό είναι sold out. Σύμφωνα με στοιχεία που έχουν δοθεί στη δημοσιότητα, η αστική ανάπλαση που είναι σε εξέλιξη στο πρώην αεροδρόμιο του Ελληνικού μεταμορφώνει την περιοχή, με πράσινο σε ποσοστό 70% περίπου, όταν πριν κυριαρχούσε το ταϊμέντο σε ποσοστό 70%-75%.

> **COCO MAT**

## ΣΦΡΑΓΙΣΤΗΚΑΝ ΟΡΟΦΟΙ - "ΕΙΜΑΣΤΕ ΣΕ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥΣ"

Στη σφράγιση των δύο τελευταίων ορόφων και του rooftop bar του ξενοδοχείου Coco Mat προχώρησε το υπουργείο Τουρισμού. Το έναυσμα δόθηκε από την απόρριψη του αιτήματος αναστολής της εταιρείας από το Εφετείο, με την κατεδάφιση των αυθαιρέτων να πρέπει να γίνει έως τον Μάιο. Ωστόσο, η αποκεντρωμένη διοίκηση πρέπει να επιδοθεί σε αγώνα δρόμου προκειμένου να δημοπρατήσει διαγωνισμό για την κατεδάφιση των τμημάτων και την εκτέλεσή της έως τον Μάιο.

### "ΘΑ ΠΡΟΒΟΥΜΕ ΣΕ ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ"

Το BnB Daily απευθύνθηκε στην εταιρεία, σύμφωνα με την οποία η νομική της ομάδα εξετάζει όλα τα ενδεχόμενα και βλέπει τις αποφάσεις βάσει των οποίων εκτελέστηκε το σφράγισμα. "Σε κάθε περίπτωση θα ενημερώσουμε με επίσημη ανακοίνωση το επενδυτικό κοινό", επισημαίνει η εταιρεία.

### TO STORY

Το περασμένο καλοκαίρι το Συμβούλιο της Επικρατείας επανήλθε στην υπόθεση απαι-



τώντας από το υπουργείο Τουρισμού να εφαρμόσει την απόφαση του 2019, σύμφωνα με την οποία έπρεπε να κατεδαφιστούν οι δύο τελευταίοι όροφοι του ξενοδοχείου. Ωστόσο, οι Αρχές ποτέ δεν συμμορφώθηκαν και η καθυστέρηση της υπόθεσης σίγουρα οφείλεται και σε διοικητικά κωλύματα. Πέρυσι τον Αύγουστο το υπουργείο Τουρισμού πήρε την απόφαση να σφραγιστεί όλο το ξενοδοχείο, με την Μπλε Κέδρος να προσφεύγει κατά των αποφάσεων σφράγισης στο Διοικητικό Πρωτοδικείο καταθέτοντας αίτηση αναστολής.

### ΟΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ... ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΙΣ

Το Τριμελές Πρωτοδικείο δέχθηκε το αίτημα προσωρινής διαταγής, όμως τον Νοέμβριο παρέπεμψε την υπόθεση στο Εφετείο, λόγω αναρμοδιότητας.

Η συνέχεια δόθηκε με τη σφράγιση των δύο τελευταίων ορόφων, μια κίνηση για την οποία ενημερώθηκε η εταιρεία ήδη από τον Μάρτιο.

Νικόλας Ταμπακόπουλος  
[nicolas@notice.gr](mailto:nicolas@notice.gr)

> **MOTOR OIL**

## ΔΩΡΕΑ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

Σε δωρεά μηχανογραφικού εξοπλισμού προς το υπουργείο Εθνικής Άμυνας προέβη ο όμιλος Motor Oil. Ο εξοπλισμός θα συνδράμει στην ενίσχυση της υψηλής διαθεσιμότητας των Πληροφοριακών Συστημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων και ειδικότερα του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας.

### ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

- Servers rack mounted & Standalone
- Network Switches
- Storage Boxes
- Racks
- FC SAN Switches
- Λοιπός Μηχανογραφικός εξοπλισμός

Ο Γενικός Διευθυντής Πληροφορικής, του ομίλου Motor Oil, Νίκος Γιαννακάκης, δή-



Νίκος Γιαννακάκης, Γενικός Διευθυντής Πληροφορικής, Όμιλος Motor Oil Αντώνιος Οικονόμου, Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας

λωσε στο περιθώριο της τελετής: "Στον όμιλο Motor Oil θεωρούμε καθήκον μας να βοηθάμε έμπρακτα το πολύτιμο έργο των Ενόπλων Δυνάμεων, με κάθε διαθέσιμο μέσο. Έχοντας

επίγνωση για τον καθοριστικό ρόλο της τεχνολογίας, συνεισφέρουμε στη θωράκιση της ακεραιότητας της χώρας και στην ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών".



## > L'OREAL

### ΣΕ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΣΤΑ ΑΡΩΜΑΤΑ AMOUAGE

Σε συζητήσεις με το SABCO Group για την εξαγορά του οίκου αρωμάτων Amouage, με έδρα το Ομάν, βρίσκεται η L'Oréal, σύμφωνα με το Bloomberg.

Οι συζητήσεις αφορούν την εξαγορά ποσοστού μειοψηφίας στην εταιρεία, η αξία της οποίας αποτιμάται πάνω από €3 δισ.

Ο όμιλος SABCO αποτελεί μια τοπική επιχειρηματική ομάδα, με Πρόεδρο τον Sayyid Khalid Bin Hamed Al Busaidi, ο οποίος έχει επίσης συμμετοχές σε ακίνητα, Μέσα ενημέρωσης, διανομή αυτοκινήτων και ηλεκτρικό εξοπλισμό.

Υπενθυμίζεται πως η L'Oréal έχει πραγματοποιήσει σειρά εξαγορών και συμφωνιών, με τελευταία την εξαγορά του make up brand Aesop από την Αυστραλία, έναντι \$2,5 δισ.



Nicolas Hieronimus, CEO, L'Oréal

# SÖ POSH!

the trendletter

ΕΠΕΙΔΗ...

BUSINESS IS BUSINESS, PLEASURE IS PLEASURE!

**Κάθε Σάββατο στις 9.30**

ΤΟ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ NEWSLETTER

ΓΙΝΕ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗΣ ΕΔΩ



ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΨΗΦΙΑΚΟ NEWSLETTER  
ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΚΛΑΔΟ  
Τιμή συνδρομής: 300€ + Φ.Π.Α./έτος

**TUV**  
AUSTRIA  
ISO 27001:2013  
No: 20201210005985

**TUV**  
AUSTRIA  
ISO 22301:2019  
No: 20000210005984

**NOTICE**  
CONTENT & SERVICES

Βαλαωρίτου 9, 106 71 Κολωνάκι, Τ. 210 3634061